
Pkt. 7
National undersøgelse af 
klimatilpasning i et borger- og 
virksomhedsperspektiv



Baggrund

• Deliverable i  D1

• Samarbejde mellem 
de fem regioner, 
DNNK og Danske 
regioner

• Epinion som rådgiver
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Indledning til rapporten

• Projektperiode: september 
2020 – maj 2021

• Data indsamlet 26. februar 
– 12. april

• 4541 besvarelser fra 
borgere

• 1029 besvarelser fra 
virksomheder
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Hovedkonklusioner fra 
undersøgelsen
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Hovedkonklusioner fra 
undersøgelsen

• 70% af de adspurgte er noget eller meget 
bekymret for vejrændringer som følge af 
klimaforandringer
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Hovedkonklusioner fra 
undersøgelsen
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Hovedkonklusioner fra 
undersøgelsen
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Hovedkonklusioner fra 
undersøgelsen
• Mellem hver tredje og fjerde af de adspurgte 

ved ikke, om det er det offentlige eller borgeren 
selv, der skal betale for skader fra 
oversvømmelse 
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Hovedkonklusioner fra 
undersøgelsen
• 68% af de adspurgte ønsker helhedsorienteret 

klimatilpasning, som vægter natur og dyreliv -
selv hvis det bliver dobbelt så dyrt 

• Størstedelen af de adspurgte er enige eller 
meget enige i, at visse områder er så udsatte 
for klimaforandringer, at de ikke kan beskyttes 
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Det videre forløb

• Klimatopmødet, Klimafolkemødet

• Tværregionale indsatser/samarbejder

• Politisk agenda

• Input til kommunikationsstrategi
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Tak for jeres tid

Christian Billund Dehlbæk

Akademisk medarbejder

Tlf. 2424 2269

Mail. christian.dehlbaek@ru.rm.dk
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